

金丽温铁路有望年底开通

届时温州至杭州最快只要1.5小时

前日,金丽温铁路接触网开始送电,标志着该段铁路已经具备了联调联试条件。近期将启动联调联试,年内开通运营。届时,温州至金华间最短旅行时间可由目前的4.9小时缩短至1小时左右,温州至杭州间最短旅行时间只需1.5小时至2小时。



温州至金华缩短至1小时

现有的金温铁路于1998年6月建成开通。随着社会经济的快速发展,这条铁路在技术标准、运能等诸多方面无法满足实际需要,客货列车通过能力受限,开行密度小。2010年12月,铁路部门和浙江省加大投入,决定对金温铁路进行扩能改造。2014年12月,项目开始铺轨,2015年9月铺轨完成,目前处于静态验收阶段。

新金丽温铁路,全长188.8公里,设

计时速为200公里/小时,沿途共设东孝、金华南、武义北、永康南、缙云西、丽水、缙云西、青田和温州南等9个车站,预计今年年底具备通车条件。

它是铁路干线网中沪昆通道和东部沿海通道在浙江省内的重要连接线路,与甬温、杭甬、沪昆等线共同构筑起浙江省中东部主要城市间环状路网。建成后,温州去丽水、永康、金华、杭州都会方便不少。

铁路沿线居民注意4个“严禁”

目前,新金丽温铁路线路的两侧均有专门设置的栅栏。铁路专业人士说,栅栏是防止行人、动物进入铁路线内而设的一道屏障,禁止移动、损毁防护栅栏等防护设备。禁止无关人员以任何理由进入防护栅栏内,否则公安机关将依照相关法律进行治安处罚,造成严重后果的将追究刑事责任。

此外,铁路沿线居民要加强对未成年人的监管,提高其爱路护路意识。同时,要看护好自己的牛、羊、猪等大型禽畜,严防进入高铁栅栏内。

据了解,完成送电后的铁路接触网及其相连部件均带有2.75万伏高压电,沿线居民要注意避免触电事件的发生。铁路

专业人士说,按照《铁路安全管理条例》等法律法规的规定,还有4个“严禁”需要大家注意:

首先,严禁在铁路电力线路导线两侧500米的范围内开放风筝、气球等低空飘浮物体。

其次,严禁攀登铁路电力线路杆塔或者在杆塔上架设、安装其他设施设备。

第三,严禁在铁路电力线路杆塔、拉线周围20米范围内取土、打桩、钻探或者倾倒有害化学物品。

最后,严禁触碰电气化铁路接触网,以及其他破坏铁路电力线路设施的行为。

(综合)

浙江将民宿纳入单位会务采购

温州农家乐或迎来春天

“鼓励城乡居民利用自有住宅或者其他条件兴办民宿和农家乐。国家机关、事业单位、国有企业的交通、食宿、会务等活动和工会组织的职工疗养休养活动,可以通过政府采购、购买服务等方式委托符合条件的旅行社、民宿、农家乐等旅游经营者提供服务。”虽然只有短短的一句话,但是浙江省人大常委会日前审议通过的《浙江省旅游条例》中的这一项内容,给全省的农家乐和民宿行业带来了阳光般的温暖,也激起了层层波浪。

日前,记者就此采访了有关部门负责人及农家乐、民宿从业人员。

温州农家乐和民宿行业已发展至“井喷”期

温州的农家乐从2000年后开始发展,当时大多数是以餐饮为主,在2005年底,温州的农家乐都是市场自由发展的结果,直到2006年,省农业厅出台了农家乐的评定标准予以规范,温州农家乐才正式规范起来。如今,温州市仅三星级以上农家乐经营户(点)就有326家,还有农家乐特色村近40个,农家乐也从单纯的餐饮发展成集餐饮、住宿、采摘等于一体。

据温州市委农办(市农业局)工作人员介绍,近年来,温州农家乐休闲旅游业取得了快速发展,目前的发展态势也比较好。今年1至9月,温州农家乐休闲旅游业直接营业和游客购物收入11.27

亿元,同比增长了23.5%;接待游客量同比也增长了20.9%。

民宿近两年才在温州“井喷”,永嘉、乐清、瓯海、文成、洞头、泰顺等乡村涌现出了一家又一家小而美的乡村民宿,而且还出现了南田武阳、岩坦林坑和暨家寨等特色民宿村。

温州市乡村民宿发展协会秘书长张健介绍,民宿不同于传统的饭店旅馆,是旅游业的一种新兴产业,今年刚成立的温州乡村民宿发展协会已发展会员180家,十一期间,大多数民宿都是客源爆满,尤其是近郊大罗山、楠溪江、洞头等地的特色民宿,还出现一房难求的现象。

农家乐、民宿纳入政府、企事业单位会务采购

此次出台的新《条例》共有七章四十八条,被喻为旅游行业的“小宪法”。《条例》规定,县级以上政府应加强对乡村旅游的规划引导,鼓励城乡居民利用自有住宅或者其他条件兴办民宿和农家乐。《条例》还指出,国家机关、事业单位、国有企业的交通、食宿、会务等活动和工会组织的职工疗养休养活动,可以通过政府采购、购买服务等方式委托符合条件的旅行社、民宿、农家乐等旅游经营者提供服务。

温州市旅游局副局长陈秉辉说,此前,无论是国家还是地方政府,由于消防卫生和环保等诸多原因,对民宿的发展一直持比较谨慎的态度。通过立法将农家乐和民宿纳入政府、企事业单位会务采购范围尚属首次。

陈秉辉认为,《条例》鼓励发展民宿和农家乐不仅有利于盘活闲置农房,发

展乡村旅游,更有利于在保护环境基础上搞好农村经济。对于温州未来旅游市场的多样性和持续发展都具有相当正面和积极意义。但民宿在发展过程中实际所面临的困难非常多,而这些困难能否顺利解决是民宿在温州本土能否健康、快速发展的关键。

温州市委农办(市农业局)是农家乐休闲旅游业的主管部门。该局经济发展处副处长陈军响介绍,虽然以前省里有关部门有鼓励和引导,但是没有以《条例》这样的形式明确将政府机关接待和工会疗养等纳入,加上八项规定查得很严,农家乐这一块的接待对象大多还是以企业团体及家庭为主。“省里把这事明确了,对我们分管农家乐的主管部门来说,是个利好消息,这将会更好地推动农家乐行业发展。”

业内人士称,这或许可以给行业带来“春天”

温州众创空间负责人董长胜没有直接经营民宿,但他从事与民宿相关的培训行业,也是热衷民宿行业的一位专业人士,他曾对全省的民宿行业进行过考察调研。他介绍,民宿是近几年新出现的事物,它涉及消防安全、治安安全、卫生安全等很多部门的管理范畴。如果按照以往的餐饮和住宿的标准去申报,民宿在消防、公安等这一块难以达到审核标准,所以全省的民宿行业都遇到过民宿办不了营业执照的共性问题,温州大罗山的一民宿经营者还因此被相关部门治安拘留过;也有民宿经营者后来因没办法拿到营业执照而改为纯农家乐餐饮。《浙江省旅游条例》的出台,说明已对

民宿这一行业高度重视,肯定是好事。

在瓯海大罗山“青山山舍”经营者张金成看来,这是挺好的事,但是好多民宿的设计与经营定位不是很适合政府会议等大型的活动。永嘉暨家寨暨驿人家的经营者暨利平认为,这个《条例》今后会对民宿和农家乐的发展带来很大的促进作用,这一行业的地位将来会有所提升。

张健表示,《条例》的出台,可以说是民宿从乡野走向了前台,这对行业的发展起到一定的促进作用,政府的这种参与及后期会务的采购倾斜民宿行业,对民宿整体发展有推动作用,该行业可以从单一的住宿,向游、玩、养生等多元化方向发展。

延伸阅读

温州需因地制宜摸索民宿发展之路

据了解,因为缺乏明确的标准,目前温州的民宿和农家乐经营面临市场准入条件模糊的问题,只能遵循一些基本的经营规范。

“如果完全执行旅馆业的准入和管理制度,无异于全面限制了民宿发展”,温州之所以还未出台民宿经营服务地方标准,主要是考虑到民宿有其独特性,不

同于旅馆酒店,它依托乡村自然景观,融合了多重业态,属于高度融合的产业,尤其是独具人文情怀,有鲜明的个性特征。对温州而言,还需要因地制宜去摸索出一条可操作性强又能保留文化内涵和产业特色的民宿发展之路,也是未来制定相关管理规范的一个方向。

(据温州网)